

有问必答

哪些行为是投机倒把

——答读者问

有读者投书询问良友，在目前经济搞活的大背景下，哪些行为属于投机倒把？

据《新闻报》讯：国务院规定以下十一种行为属于投机倒把：

一、倒卖国家禁止或限制自由买卖的物资、物品的；

二、从零售商品或其他渠道套购紧俏商品，就地加价倒卖的；

三、倒卖国家计划供应物资票证、发票、批件、许可证、执照、提货凭证、有价证券的；

四、倒卖文物、金银（包括金制品）外汇的；

五、倒卖经济合同

的、利用经济合同或其他手段骗买骗卖的；

六、制造、推销冒牌商品、假商品、劣质商品坑害消费者或掺杂弄假、偷工减料情节严重的；

七、制造、销售、传播非法出版物、录音录像获得非法利润的；

八、为投机倒把活动提供货源支票、现金、银行帐户以及其他

方便条件，或者代出证明、发票、代订合同的；

九、利用报销凭证弄虚作假，进行不正当经营的；

十、垄断货源、欺



行霸市、哄抬物价、扰乱市场的；

十一、其他扰乱社会主义经济秩序投机倒把行为。

富平太平饼

王建

相传，汉文帝（公元一八〇年至一五七年）的外祖母灵文侯夫人，曾建园于陕西怀德县（即今富平县华朱乡怀德城）附近。文帝的母亲薄太后来此地省母。这位薄太后平时最喜食一种用白面、猪油精制的饼。久而久之，她的御厨有了一手作饼的高超技术。

以后这种作饼技术便传到灵文侯夫人家厨手中，再慢慢传到民间，世人称其为“太后饼”。

新中国成立后，“太后饼”得到继承和发扬。专作此饼的名技师王荆州（绰号荆州王，已故），发扬了这一制饼技术。历次国外专家

世界时钟表

佟旭昭

世界时钟表，是一种能同时指示或显示世界上一些主要城市时间的钟表。世界主要城市约有130多个，各个城市由于所处的地球经度不同，则其使用的时间是不同的。因此，世界时钟表的功能，是既能显示出城市的名称，又能显示出该城市的时间，同时又能显示出该城市的年历、周历、日历，并且把各城市名称以及周历等又能用中文、英文、日文、德文等各种不同文字显示出来，以满足世界各国人士的需要。所以世界时钟表是一种具有较多功能的钟表产品。世界时钟表的各项功能，一般采取微处理程序控制予以实现，各项功能是全自动实现的。

实际上，不同城市所使用的世界时钟表的功能是有区别的：1、某城市所使用的世界时钟表的功能，是根据该城市的涉外活动需要，设置并显示世界城市时间的；2、某城市使用的世界时钟表的功能，往往是该城市时间采用指针指示实现，以适应人们的传统习惯，而其他世界城市时间，以及年历、周历、日历等是用液晶显示器显示或发光二极管显示实现。

老鼠的身价这几年日见其高了。这并不是因为老鼠的肉细嫩、蛋白丰富、可做罐头供人进食，成了紧俏原料，而是因为一道类似军事化的命令又下来了：每人限时交上老鼠尾巴一条，否则罚款两角。据说，一个单位老鼠的有无，是检验该单位是否精神文明的一个重要标志。

辆自行车的，也有挣了一台电视机的，真可谓发了老鼠的洋财了。

不过，这样的事情似乎没有多少人羡慕，可是一年两次的因类似军事化的命令而不得不出老鼠钱实在冤情，令人沮丧。问题不在于消灭老鼠，该死的老鼠就是把它打死十次也难解人们的切齿之恨；问题在于命令：不管你什么单位，不管你七老八十，不管是否有

老鼠的身价

共由

记得前几年就有过这样的命令，那时市民们很是大干了一番，消灭了不少老鼠。有的单位还奖励灭鼠积极分子，超额一只奖一角。马上就有人做起二传手生意来了，他们从不可知的什么地方搞来老鼠尾巴，然后卖给那些完不成任务的人。有挣了一条毛毯的，有挣了一

老鼠，更不管你是否可以捉到，反正你得交上老鼠尾巴，不然，人民币的干活。中国的行政命令手段几乎是无处不用，无时不用的。

老鼠啊，人们恨你，可又不得不爱你。你什么时候来呢？欢迎光临。

乒乓教头集会论战术

10月20日，国家乒乓球集训队总教练许绍发、副总教练张燮林以及近百名各省市乒乓球教练在江苏镇江集会，讨论我国乒乓球技术打法特点的发展方向，提出了扭转我直拍快攻传统打法日趋被动的战略思想。

中国乒协主席徐寅生等在会上讲话，认为我乒乓球打法亟待创出一条新路，不能摔了跟头再找明白，否则一个跟头可能几年几十年爬不起来。

自从女排在奥运会失去金牌后，我国各类运动会的组织者、领导者和教练们都在总结经验，乒乓球教头们率先行动起来，在镇江开的这次会，可以说是开了一个好头。

发将中国直拍快攻传统打法的发展方向归纳为“两类、四个模式”。两类是：直拍正胶快攻与直拍反胶快攻，四个模式则是：一、直拍正胶两面攻加推挡型、二、直拍反胶两面攻加推挡型、三、以现有的直拍快攻打法为基础，改用反胶加强反手进攻能力，创出一种不同于弧圈球型的全攻打法，四、类似南朝鲜刘南奎的打法。

（小白摘）

今年10月在杭州、深圳两地先后举办的国际武术节活动，使中华武术走向世界已成必然。国际武联筹委会决定，1989年，在香港举行亚洲武术锦标赛时，正式成立国际武术联合会。并决定，1990年，在中国举办首届世界武术锦标赛。

1985年8月，在西安举办了第一届国际武术邀请赛。赛间，17个国家的代表举行会议，成立

澳大利亚国际乒乓球赛 我国获五项冠军 中国乒乓球队夺得庆祝澳大利亚建国二百周年而举行的国际乒乓球赛五项冠军，两项亚军。来自中国、澳大利亚、新西兰和日本的六支代表队，共三十多名选手参加了角逐。中国共有四名选手参赛，获得了团体、男单（滕毅）、女单（刘伟）、女双（戴丽丽、刘伟）、混双（滕毅、戴丽丽）五项冠军、男双冠军由新西兰队获得。（宝明）

首届世界武术锦标赛将在中国举行

了武术联合会筹备委员会，为中华武术走向世界迈出了有组织发展的第一步。这次邀请赛有法国等14国89名运动员参加。3类9项比赛的冠军均为中国人。

1987年6月在西班牙巴塞罗那举行了第二届国际武术锦标赛。会员国已发展为12个。

1986年11月，在天津举办了第二届国际武术邀请赛，20个国家和地区的145名运动员参加了比赛。英国人耐杰·萨顿打破了中国人垄断冠军的历史，获得了八卦掌第一名。

1987年6月，在日本举行了亚洲武术锦标赛。出现了日本、新加坡、香港人各获一枚金牌的情况。外国裁判也参加了执法。

今年日本太极拳联盟组织了近300名运动员和爱好者来北京参加中日太极拳交流大会。武术被正式列入亚运会比赛项目。10月的国际武术节活动，更把中华武术推向全球。相信不久的将来，奥运会也会出现一个新项目——武术。（梦雨）

生活中的小窍门

△厨房和客厅常因做饭和吃饭，洒到水泥地面上。油污，既不卫生，又粘脚。倒上一些零用醋，用拖把用力拖几遍，就能把油污除掉。

△假如你的皮鞋被硬物划出了一道道裂痕，可先找一块软布，在皮鞋的裂痕处擦洗干净，然后取适量的蛋清，均匀地涂在裂痕处，待干后，再涂上鞋油，裂痕便会自然消失。

△厨房里的排气扇被油烟熏脏后，既影响美观，又不易清洗。用布蘸点食醋来擦，油污就容易擦掉了。

△在烧水壶中放一块干净的口罩，将口罩取出，放上些洗涤剂，用来擦洗铝制品，较易擦掉污垢。

△剩饭再蒸时，在蒸水中加一茶匙盐，这样蒸出的饭，和刚煮的饭一样可口。

本版编辑 周 夫

（珠露 辑）

生活顾问

△吃水果牙酸了，用大蒜在牙酸处擦一擦，牙酸即可解除。

△煮狗肉、牛肉时，在锅内加几根月季花枝，肉会熟得快。

△煮猪头时，别盖锅盖，加旺火烧，这样，煮出的猪头肉烂而不腻。

和贵宾来富平时，常以传统名点“太后饼”款待。

原料：富强粉十斤，鲜猪板油五斤，花椒、大香、小香、精盐等适量。

制法：

砸油：将猪板油去皮除筋，切后用刀背排砸成油茸，加入熬制的调料水，搅拌均匀。

和面制剂：把面粉和少许酵母加水适量和成较软的面团。将面团分成约二斤重的面剂，排在盘内稍饧片刻。将饧好的面剂用手在案上拍平，甩扯成二分多厚的长形面片，把加入调料的油茸，均匀地摊在面片上，卷成圆柱形，抽成长条，用手压扁，经反复折叠后，再抽成长条，揪成每个约二两重的面剂。

制饼：将揪好的面剂横握在左手中旋转，边旋转边用左手拇指压住顶端向下按，如此转五、六转后收顶，拇指按住不动，再旋转二转后，放在案上用手掌按压成直径约八公分的圆饼，即成“饼胚”。

烘烤：在饼胚上面涂上菜籽油，放入双扇盖的底盘中烘烤即成。

特点：外皮焦黄酥脆，内质层次分明，柔软可口，油香不腻，熟食为佳。

饭后果并不可取

人们习惯于饭后马上进食水果。但是，曾在哈佛大学进修营养学的台湾学者欧阳晶先生却建议，不要在饭后马上吃水果，以免造成胀气，日久还会导致便秘。欧阳晶说：食物进入胃后的分解过程通常需要1—2小时，加上幽门口径较小，饭后食用的水果很容易被挡在

胃中。她指出，水果属于单糖类，容易被小肠吸收。但被堵塞在胃中，很容易因腐烂而形成胀气，时间久了，就会引起便秘。她建议在饭后2—3小时以后，或在饭前1小时吃水果为宜。（世科）



外国幽默

“我11月11日去赛马场，到达时恰巧11点整，那天正是我儿子11岁生日，碰巧第11轮比赛有11匹马参加，于是我就把全部的钱押在第11号马上。”



妈妈又添一道纹 郑化改

